



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 23.01.2023 12:36
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Американска търговска камара в България: върховенството на закона е от изключителна важност за инвестиционния климат, просперитета на българите и икономическия растеж**

Дата: 23.01.2023 08:13

Медия: [Вестник Строител](#)

Американската търговска камара в България пое инициативата за рестартиране на публичната дискусия за върховенството на закона от бизнес гледна точка с провеждането на днешната конференция "Върховенството на закона и бизнес средата в България." Събитието се състоя в "София Балкан Палас" и посрещна над 150 души от партниращите камари, организации, експерти и медии. Целта ни е да ускорим нашата работ...

Заглавие: **Асоциация на организациите на българските работодатели (АОБР) представи приоритетите си за 2023**

Дата: 21.01.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Асоциация на организациите на българските работодатели (АОБР) обяви основните си приоритети за 2023 г. Това стана на официална пресконференция на 19 януари, в която участие взеха ръководителите на четирите национално представителни работодателски организации, членове на АОБР - Васил Велев - председател на УС на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ), Добри Митрев - председател на У...

Заглавие: **Американска търговска камара в България: върховенството на закона е от изключителна важност за инвестиционния климат, просперитета на българите и икономическия растеж**

Дата: 20.01.2023 19:34

Медия: [MyPR](#)

Подобряването на инвестиционния климат и бизнес средата в България имат нужда от силната воля на всяко едно правителство и институция, за да гарантират върховенство на закона и да предоставят справедливост, сигурност и предвидимост за всички. АТК изказва благодарност за подкрепата на множеството бизнес камари в страната, които обединяват усилията си за подобряване на върховенството на закона в Бъл...

Заглавие: **Укрепването на върховенството на закона и борбата с корупцията е предпоставка за подобряване на бизнес средата**

Дата: 20.01.2023 18:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Укрепването на върховенството на закона и борбата с корупцията като предпоставка за подобряване на бизнес средата и инвестиционния климат у нас бяха сред обсъдените теми на конференция "Върховенството на закона и бизнес средата в България", организирана от Американската търговска камара в България (АТК). Сред участниците във форума бяха служебният министър на правосъдието Крум Зарков, посланици, п...

Заглавие: **Покана за среща на Евроклуба към БТПП - 24 януари 2023 г.**

Дата: 20.01.2023 17:01

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Посветена на Шведското председателство на Съвета на Европейския съюз Среща на Евроклуба към Българската търговско-промишлена палата ще се състои 24 януари 2023г. от 15:30ч. в БТПП. Събитието е по случай поемането на председателството на Съвета на Европейския съюз от Швеция от 1 януари 2023г. Програмата включва три дискуссионни теми: Постигнати резултати в периода на чешкото председателство на С...

Заглавие: **Цветан Симеонов, БТПП: "Синята карта" за чужденците е добра стъпка за бизнеса**

Дата: 20.01.2023 16:21

Медия: **Bulgaria ON AIR**

Недостигът на работна сила расте, категорични са работодателите Решението на Народното събрание да улесни достъпа до пазара на труда в България на граждани на страни извън Европейския съюз (ЕС) и издаването на т.нар. "синя карта", е добра стъпка. Това коментира в ефира на предаването "Директно" председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов. Това стана възможно, сле...

Заглавие: **Трябва да свалим цените, за да овладеем инфлацията, да въведем еврото и да влезем в еврозоната**

Дата: 20.01.2023 15:51

Медия: **iNews**

За това призова Васил Велев - председател на Асоциацията на индустриалния капитал в България Цените да бъдат понижени, за да бъде намалена инфлацията и да можем да влезем в еврозоната от началото на 2024 г., призова Васил Велев, председател на Асоциацията на индустриалния капитал в България, предава "Труд". Бизнесът трябва да увеличи доходите без да вдига цените, а дори се обърнахме с призив към не...

Заглавие: **Среща с новоназначения посланик на България в Кралство Саудитска Арабия**

Дата: 23.01.2023 11:00

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Планира се делегация от Съюза на Саудитските палати да посети страната ни Новоназначеният посланик на България в Кралство Саудитска Арабия – Любомир Попов, посети БТПП и обсъди възможностите за развитие на двустранните търговско-икономически отношения с председателя на Палатата Цветан Симеонов. По време на работната среща председателят на БТПП запозна госта си с дейността на Палатата и единния д...

Заглавие: **Какво е да живееш, работиш и преподаваш по света?**

Дата: 23.01.2023 10:36

Медия: **Economy**

Запознайте се с Лилия Терзиева и научете повече за 20 годишния ѝ международен опит в Китай, Обединеното кралство, Малта и Нидерландия Лилия Терзиева има докторска степен в областта на икономическите и организационните науки за свободното време и туризма и по-конкретно аспектите на създаването на стойност и конкурентоспособност. Тя е старши преподавател и изследовател, както и директор на магистърск...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
10)**

Заглавие: **Новият носител на наградата "Предприемач в науката" на фондация "Карол Знание" превърна проекта си в стартъп**

Дата: 23.01.2023 08:53

Медия: **Утро Русе**

Докторантът Петко Стоев, който спечели отличието "Предприемач в науката" за 2022 г. от фондация "Карол Знание", вече е основател на компанията Re4Life Healthcare Technologies с предмет на дейност създаване и генериране на високотехнологични кибер-физични решения и продукти, подобряващи качеството на живота на хората, съобщи за БТА от екипа на фондацията. Регистрацията на компанията е станало няк...

Заглавие: **От бутиково производство до големия чуждестранен пазар на телешко месо**

Дата: 22.01.2023 14:00

Медия: [Agri.BG](#)

Чуйте историята на Иван Стоянов - млад говедовъд и предприемачИван Стоянов е от онези млади фермери, които не се притесняват да рискуват, инвестират и да се развиват. Благодарение на големия му предприемачески дух, той успява да затвори цикъла на своето стопанство и от семеен, бутиков бранд да е на път да превърне своето производство в световно разпознаваем продукт. Гласувайте: Виждате ли смисъл о...

Заглавие: **Бизнесът обещава да намали цените от февруари**

Дата: 23.01.2023 10:05

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Бизнесът отправи апел към себе си - "Намалете цените за крайния потребител". В това се обединиха големите работодателски организации Българска стопанска камара /БСК/ и Асоциацията на индустриалния капитал в България /АИКБ/. ОТ БСК дори детайлно уточняват, че от средата на февруари ще се усети ефективно поевтиняване на стоки и услуги. Служебният министър на икономиката Никола Стоянов пък оповести, ...

Заглавие: **Данните за бизнес активността може да оправдаят плахия оптимизъм сред инвеститорите**

Дата: 23.01.2023 11:00

Медия: [Инвестор.БГ](#)

ЕЦБ има последен шанс да навигира пазарните очаквания за паричната политикаТази седмица плахият оптимизъм сред инвеститорите, че най-лошото може би е зад гърба ни, може да получи известна подкрепа от данните за бизнес активността и за икономическия растеж през последното тримесечие на 2022 г. Очакванията са индексът на мениджърите по поръчките (PMI) за Европа и САЩ, който предстои да бъде публикув...

Заглавие: **Случаят "Нексо" е приключил в САЩ**

Дата: 23.01.2023 11:00

Медия: [Марица](#)

Случаят с криптобанката в САЩ е приключил. Разследването също приключва със съответните глоби и излизането на компанията от САЩ, съобщи главният изпълнителен директор на Американска търговска камара у нас Иван Михайлов в предаването "Тази сутрин". Изказването му е по повод споразумението на компанията "Нексо" и властите отвъд Океана за заплащане на 45 млн. долара. Според него скандалът "Нексо" н...

Заглавие: **Соларен панел на покрива? Ето колко ще платим от джоба си**

Дата: 23.01.2023 10:42

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Интересът към соларните панели на покрива продължава да расте. Но колко ще платим от джоба си, за да монтираме слънчевата плоскост, която ще ни осигури самостоятелна енергия за осветление и отопление? Министерството на енергетиката е готово да започне навреме програмата за финансиране на фотоволтаични инсталации за жилищни нужди, от която се очаква да се възползват над 10 хиляди домакинства. Тя ще...

Заглавие: **Инвестиции за над 70 млн. лв. стартират в Индустриалната зона – Костинброд**

Дата: 23.01.2023 11:12

Медия: [Сити Билд](#)

Това стана ясно в петък по време на посещението на министъра на икономиката и индустрията Никола Стоянов в зоната До момента в района на Костинброд частни компании са инвестирали над 200 млн. лв. и са създали стотици нови работни места. "Включването на зоната в регистъра на индустриалните паркове в България ще даде възможност компаниите да ползват облекчен режим на административни процедури", коме...

Заглавие: **Новини 16.7.2007**

Дата: 22.01.2023 23:42

Медия: [Банкеръ](#)

"ОВЕРГАЗ" АД ОТНОВО Е СРЕД ВОДЕЩИТЕ БЪЛГАРСКИ МАРКИ Най-голямата българска частна компания в областта на природния газ – "Овергаз" АД, отново е сред най-силните български бизнес марки в класацията на Superbrands – световната енциклопедия, която определи брандовете за второто си българско издание. Няколко бяха критериите за успешна бизнес марка, като те бяха степенувани в следния ред: качествени пр...

Заглавие: **Застудяването връща цените на европейските електроенергийни борси към ръст до 150 – 200 евро за MWh**

Дата: 23.01.2023 12:01

Медия: [3e-news](#)

Застудяването, започнало през миналата седмица доведе раздвижи цените на европейските електроенергийни борси в сегмента "ден напред". И напомни, че очаквания, базирани на случайности може да се окажат фатални. Производството на електроенергия се увеличи, но е факт, че става въпрос за ръст на участието на изкопаемите горива и в частност на въглищните централи. За пореден път прави впечатление липса...

Заглавие: **Серта открива нов цех, чакат президента Румен Радев Инвестицията е близо 15 милиона лева**

Дата: 23.01.2023 11:53

Медия: [Нов Живот](#)

Валентина ИВАНОВА Машиностроителната компания "Серта България" разширява своето производство в Кърджали, като открива нов цех. Официалното откриване е планирано за 25 януари 2023 година. Поканени са президентът Румен Радев, служебният министър на икономиката, посланикът на Франция и др. Тогава в Кърджали ще се проведе и общо събрание на Съвета на директорите и ще се приеме бюджетът на фирмата за 2...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **"Галъп": 35% от българите твърдят, че водят по-добър живот от този на родителите си**

Дата: 23.01.2023 10:39

Медия: [Нова телевизия](#)

Всеки втори (51%) гражданин на света вярва, че животът му е по-добър от този на родителите му. Другата половина от запитаните е по равно разделена между тези, които оценяват живота си като по-лош (23%), и тези, според които той е същият (23%). 3% не могат да отговорят. Удовлетворението от стандарта на живот е ключов фактор за вярата на хората в това, че имат по-добър живот от родителите си. Но в н...

Заглавие: **2023 – годината на работодателската марка**

Дата: 23.01.2023 09:03

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Светлозар Петров, управител и собственик на JobTiger Какво ще е значението на работодателската марка през 2023? Вече доста години работим на така наречения "пазар на кандидата", което означава, че кандидатите са тези, които имат водещата роля в процесите по подбор на служители. Съответно 90% от усилията на компаниите са насочени към привличането на кандидатите и едва 10% – към действителния подбор...

Заглавие: **МОН: 28 професионални гимназии стават Центрове за високи постижения**

Дата: 23.01.2023 11:34

Медия: [MediaBricks](#)

28 професионални гимназии ще бъдат модернизирани и оборудвани в съответствие с най-високите технологични изисквания, за да се превърнат в Центрове за високи постижения в професионалното образование и обучение. От МОН обявиха, че общият бюджет за програмата е над 96 млн. лева, а максималното финансиране за един център е 3,5 млн. лева. Определените от МОН 28 професионални гимназии (по една във всяка...

Заглавие: **Признание! Гимназията по технологии единствено получава статут на Център за високи постижения**

Дата: 21.01.2023 11:39

Медия: [Dimitrovgrad.bgvesti.NET](#)

Професионална гимназия по техника и технологии "Христо Ботев" е сред 28 професионални гимназии от цялата страна, съобщи от гимназията. В същото време училището единственото от област Смолян, който със заповед на Министъра на образованието и науката получава статут на Център за високи постижения в областта на професионалното образование и обучение. В рамките на Инвестиционен проект 2 "Модернизация..."

Заглавие: **Доходи, които трябва да се посочват от работодателите в справката по чл. 73, ал. 6 от ЗДДФЛ за 2022 г.**

Дата: 23.01.2023 10:21

Медия: [Национална агенция за приходите](#)

В срок до 28.02.2023 г. работодателите трябва да предоставят информация в НАП за изплатените през 2022 г. доходи по трудови правоотношения и за удържаните през годината данък и задължителни осигурителни вноски. Със Закон за изменение и допълнение на Закона за данъците върху доходите на физическите лица (ЗДДФЛ) бяха направени промени, свързани с информацията, която ежегодно се предоставя в НАП със ...

Заглавие: **2324-та година – България обсъжда Закон за лобизма**

Дата: 23.01.2023 09:00

Медия: [Труд](#)

По принцип е демократична практика, която има своето конституционно основание в индивидуалното право на петиции към властта. Има разлика обаче между застъпничеството, което осъществяват организациите с идеална цел в обществен интерес и онези, които представляват частния бизнес. Не е случайна иронията в заглавието. Онзи ден GRECO – политическият формат на Съвета на Европа, който осъществява мониторинг...

Заглавие: **Все повече американски компании готвят съкращения на персонал заради опасенията от рецесия**

Дата: 23.01.2023 11:04

Медия: [BGlobal](#)

Все пак заради инфлацията американският бизнес очаква да плаща по-високи възнаграждения на служителите, които задържи, сочат данни на американската Национална асоциация за бизнес икономика (NABE). Все повече американски фирми предвиждат съкращения на работни позиции и очакват да инвестират по-малко в разширяването си за първи път след пандемията. Това сочат данните от най-новото проучване на Америка...

Заглавие: **В България 35% смятат, че животът им е по-добър от този на родителите им**

Дата: 23.01.2023 11:39

Медия: [Дневник](#)

Българите явно гледат с носталгия към миналото, но и с надежда, макар и плаха, към бъдещето. Лошата оценка на настоящето явно е тази, която определя и двете. Това са изводите от глобално проучване на световната Асоциация "Галъп интернешънъл", проведено в 64 държави сред 60 724 респонденти през август-октомври 2022 г., което анализира въпросите "Живеем ли по-добре от нашите родители? А как ще живеея..."

Заглавие: **От КНСБ обявиха каква е издръжката за тричленно семейство**

Дата: 23.01.2023 11:40

Медия: [Искра.бг](#)

Издръжката на тричленно семейство у нас достигна 2432 лева. Това съобщи от КНСБ. От синдиката традиционно правят и обявяват техните изчисления. Само за една година необходимата сума за трима души се е повишила с цели 366 лева, показват още данните на КНСБ, предаде "24 часа". В същото време издръжката на един работещ човек за последното тримесечие на миналата година е достигнала 1351 лева. Ръстът...

Заглавие: **ОБНОВЕНА: Необходимият нетен месечен доход за издръжка на един работещ е 1351 лева, отчитат от КНСБ**

Дата: 23.01.2023 10:23

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Необходимият нетен месечен доход за издръжка на един работещ човек, живеещ сам, е 1351 лв. Това сочат данните на Института за социални и синдикални изследвания (ИССИ) към Конфедерацията на независимите синдикати в България (КНСБ) от наблюдението на потребителските цени и заплатата за издръжка в страната. Те са на базата на заплатата за издръжка за четвъртото тримесечие на 2022 г. Според данните 2432...

Заглавие: **Синдикатите: Голяма част от високите цени на крайните продукти нямат обяснение – това е чиста спекула**

Дата: 23.01.2023 10:24

Медия: [Пловдив 24](#)

Нормалната реакция на бизнеса след намаляването на цените на тока е да се намалят и цените на стоките и услугите. Надявам се да има намаление. Това заяви Добрин Иванов от Асоциация на индустриалния капитал в България. "Част от бизнеса може да си позволи намаляване на цените и вдигане на възнагражденията. Голяма част от високите цени на крайните продукти нямат обяснение – това е чиста спекула", смят...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Политико: Има напрежение между "Лукойл" и Кремъл, но компанията е далеч от дисидентството**

Дата: 23.01.2023 10:34

Медия: [Petel.bg](#)

Кадър Уикипедия Почти година след пълномощабното нахлуване на Москва в Украйна, повечето руски енергийни компании са парии в ЕС - с изключение на "Лукойл", който продължава да управлява стотици бензиностанции и рафинерии, а компанията все още е част от индустриални лобистки групи в Брюксел. Но перспективите пред ЕС за втората по големина петролна компания в Русия са все по-заплашени, тъй като санкц...

Заглавие: **Citadel на Кен Грифин с рекордна печалба за клиентите си**

Дата: 23.01.2023 10:00

Медия: [Инфосток](#)

Citadel на Кен Грифин изкара рекордните 16 милиарда долара печалба за клиентите си миналата година, надминавайки останалата част от индустрията и превръщайки 2022-ра година в една от най-успешните финансови години в историята. Топ 20-те фирми на хедж фондове са генерирали общо 22,4 милиарда долара печалба след такси, според оценки на LCH Investments, фонд от хедж фондове. Печалбата на Citadel беше...

Заглавие: **Шефът на Американската търговска камара у нас: Случаят с Нехо в САЩ е приключил**

Дата: 23.01.2023 10:14

Медия: [iNews](#)

Изказването на Иван Михайлов е по повод споразумението на компанията и властите отвъд Океана за заплащане на 45 млн. долара Случаят с криптобанката в САЩ е приключил. Разследването също приключва със съответните глоби и излизането на компанията от САЩ, заяви пред БТВ по повод Нехо главният изпълнителен директор на Американска търговска камара у нас Иван Михайлов. Изказването му е по повод споразуме...

Заглавие: **Шефът на Американската търговска камара у нас: Случаят с "Нексо" в САЩ е приключил**

Дата: 23.01.2023 08:03

Медия: [БТВ Новините](#)

Според него трябва да има регулаторната рамка на тези криптобанки Случаят с криптобанката в САЩ е приключил. Разследването също приключва със съответните глоби и излизането на компанията от САЩ, съобщи главният изпълнителен директор на Американска търговска камара у нас Иван Михайлов в предаването "Тази сутрин". Изказването му е по повод споразумението на компанията "Нексо" и властите отвъд Океана...

Заглавие: **Бругален скандал с министър. Американците го оставиха заради оръжейни сделки**

Дата: 22.01.2023 09:03

Медия: [Днес News](#)

Министърът на икономиката Никола Стоянов е попаднал под мерника на американското посолство заради съмнителни оръжейни сделки. В коридорите на министерството се коментира, че той е директно назначение на оръжейното лоби. За краткото време на своето управление министърът посети два пъти Саудитска Арабия, която е стратегически клиент за българската отбранителна индустрия. В бранша обаче недоволстват,...

Заглавие: **МИНА: Търговската камара в Черна гора подкрепя безплатния транспорт до ски курорти**

Дата: 23.01.2023 10:39

Медия: [Утро Русе](#)

В рамките на проекта "We Have the Power" (Ние имаме силата) Стопанската камара на Черна гора ще подкрепи безплатна транспортна услуга от Подгорица, Колашин, Жабляк и Никшич до ски курортите през ски сезона, предаде за БТА черногорската агенция МИНА. Тази дейност се подкрепя и от Националната туристическа организация в Черна гора и местни туристически сдружения. "Освен това гражданите и туристите от ...

Заглавие: **Прокуратурата на Ню Йорк: Нехо са лъгали инвеститорите**

Дата: 23.01.2023 11:02

Медия: [Informiran.net](#)

Главен прокурор Джеймс и многощатска коалиция подсигуряват 24 млн. долара от платформата за криптовалути Нехо за незаконните й операции. Щатът Ню Йорк ще получи 1.9 млн. долара от Нехо за провалът й да се регистрира и за подвеждане на инвеститорите. (Бел. ред. – "Провал да..." (failure to...) е термин, който се използва при съдебни или регулаторни споразумения с компании и физически лица в държавите ...

Заглавие: **Недоволство срещу мобилните оператори: Омбудсманът сезира КЗП за цените**

Дата: 23.01.2023 11:11

Медия: [Трафик Нюз](#)

Диана Ковачева поиска от мобилните оператори да преразгледат повишението вълната от недоволство срещу вдигането на цените от мобилните оператори и множеството жалби от граждани, които търсят съдействие срещу предстоящо индексирание доведе до сезиране на Комисията за защита на потребителите и молба към операторите за преразглеждане на решенията си. Припомняме, че "Виваком" и "Йетел" вече уведомиха ...

Заглавие: **Омбудсманът поиска от мобилните оператори да преразгледат повишението на цените си**

Дата: 23.01.2023 10:40

Медия: [Искра.бг](#)

Омбудсманът Диана Ковачева сезира председателя на Комисията за защита на потребителите /КЗП/ Стоил Алипиев и изпълнителните директори на "Йетел България" ЕАД Джейсън Конг и на БТК ЕАД ("Виваком България" ЕАД) Николай Андреев заради общественото недоволство и множеството жалби от граждани, които търсят съдействие срещу предстоящо индексирание на цените на мобилните услуги от двата оператора. Проф. ...

Заглавие: **"Лукойл" тайно изкупува своите еврооблигации, емитирани преди войната**

Дата: 23.01.2023 11:02

Медия: [Dunavmost](#)

Руският бизнес опитва да заобиколи ограниченията на Запада, наложени след началото на войната в Украйна. Големите руски компании, дори и тези, срещу които няма наложени санкции, избягват Wall Street, за да погасяват своите кредитни емисии, емитирани преди войната и санкциите, пише Bloomberg, цитиран от Investor. Източници на агенцията съобщават, че петролният гигант "Лукойл" - чрез своето дружество...

Заглавие: **Крупен обир в дома на Бедрос Дюнгелян в Благоевград, откънати са много пари, злато и...**

Дата: 23.01.2023 11:01

Медия: [БГ вест](#)

Крупен обир в дома на Бедрос Дюнгелян, внук на известния в миналото крупен блягоевградски бизнесмен Бедрос Дюнгелян, вдигна полицията на крак, събщи Struma.com. Неизвестни крадци проникнали в луксозната къща на фамилията в близост до "Рибарника", край Блягоевград и задигнали оттам метална каса с пари, злато, ключове за автомобили и важни семейни документи. Сигналът е подаден вчера около 15 часа, ...

Заглавие: **Живеем ли по-добре от нашите родители?**

Дата: 23.01.2023 11:45

Медия: **iNews**

Това е така за 35% от българите, сочат резултатите от проучване на "Галъп"Всеки втори (51%) гражданин на света вярва, че животът му е по-добър от този на родителите му. Другата половина от запитаните е по равно разделена между тези, които оценяват живота си като по-лош (23%), и тези, според които той е същият (23%). 3% не могат да отговорят. Удовлетворението от стандарта на живот е ключов фактор з...